

## Causa y efectos

L. Cada vez que la Libertad—la libertad de Mme. Roland al pie de la guillotina—se desata; y vemos y lloramos cuanto hemos leído y oído estos días, nos es preciso volver a escribir las mismas palabras.

Estas palabras se vienen escribiendo desde que por primera vez se desató la Libertad; y se vienen escribiendo, siempre, con sangre y con lágrimas. Cada vez con más lágrimas y más sangre.

La gran ceguera, la gran insensibilidad, la terrible incuria, la pertinaz crueldad de la Democracia, perpetúa el terrible mal. Perpetúa, con una regularidad casi astronómica, la Libertad se exalta, se desborda, arruina, mata. Y de arriba abajo, todos notan y saben que mientras no se ataque la causa se producirán sus efectos. Pero la causa sigue en pie porque se sigue locamente predicando que esa causa es sagrada y que debe ser garantizada con las máximas garantías.

Al presentarse los efectos, sin embargo, las garantías desaparecen. Los cantores, los guardianes, los devotos de la Libertad, tienen que suprimirla. Y, en efecto, suprimida ella, la tranquilidad y el orden van renunciando como era de esperar. Las lágrimas se secan; la sangre se resaca, y aunque las ruinas aumentan, el período bárbaro y criminal se termina. Entonces, cuando parecía que la lección—los cientos, los miles de lecciones—aprovecharían a los de abajo y a los de arriba, vuelven todos, ya automáticamente ciegos, insensibles, olvidados, imperdonables, a autorizar y garantizar la máxima Libertad—causa. Y el tiempo pasa y va forjándose de nuevo la catástrofe.

Y cuando se desata la Libertad—efecto, volvemos a empezar la cantilena: lágrimas y sangre. Y hasta otra!...

Esta vez, en frase del Gobierno, la Libertad—efecto, nos ha jugado una de sus peores partidas. ¿Volverá a jugarlos la próxima que, por las señas, aún sería peor?... Indudablemente,

te, si volvemos a autorizar y a garantizar la Libertad—causa. Y ¿será posible que tal ocurra?... ¿Lo que harán los de abajo y los de arriba?...

Nos parece que, por lo menos en los primeros, va abriéndose camino un anhelo perfecta y urgentemente antievolucionario, antidemocrático.

El pueblo español grita ya: ¡basta! Lo ha gritado, más o menos directamente en la última elección general. Y será preciso oírle y satisfacer el anhelo y realizar el convencimiento. Y el grito está inequívocamente claro. Los de arriba deben apresurarse a interpretarlo.

Tanto más que los de abajo van dándose cuenta de que la barbante suelta estos días, con tanta sangre y tantas lágrimas vertidas, no se debe sólo, en lo inmediato, a eso que se llama informativamente anarcosindicalismo. Si estas fuerzas salvajes han salido ahora con bríos e ímpetus feroces a las calles y al campo, es, sin duda, porque sus hombres centían sonar en sus oídos recientes excitaciones, libremente hechas en mítines de propaganda electoral y en periódicos hasta hace bien poco gubernamentales. En los primeros, por prohombres socialistas; los segundos, por periodistas que, en otras ocasiones, condenaban en nombre del orden toda palabra que atentase, aun en el orden de las ideas, a su prevalencia y permanencia en el Poder.

El pueblo español no ha podido olvidar todavía—y de esperar es que no olvide las amenazas revolucionarias y de revolución en la calle, de los unos y de los otros. Ellos exacerbaron, si no crearon, el estado de espíritu que luego ha traído todo lo que en tres días hemos visto con dolor inexplicable. Dolor ante los que han dado, heroicamente, la vida por el bien público; dolor ante los engañados y exacerbados autores de la revuelta sangrienta...

¿No es ya hora de que se vaya a aniquilar la causa para que no surjan los efectos?...

## Toros y toreros

### HOMENAJE A VILLALTA

Mañana, a la una y medía de la tarde, tendrá lugar en Madrid en el restaurante «Dancing Bombilla», el banquete-homenaje al bravo matador de toros Nicanor Villalta, que embarcará en Bilbao el 15 del corriente, para cumplir un ventajoso contrato en Maracay.

Al mismo tiempo Nicanor celebra su fiesta onomástica, ya que son treinta y cuatro los que cumple. Enhorabuena y felicidades.

### EL POETA DE APATAMONASTERIO

El conocido taurino don Matías Borda, empleado de la Compañía de Ferrocarriles Vascongados, nos escribe desde Apatamonasterio para manifestarnos que le han juellado y que se traslada a Santa Cruz de Tenerife, donde es de esperar que sus entusiasmos por la «musa taurina» siga siendo tan feliz como hasta ahora.

Buen viaje y que la «Delegación Marítima» le pruebe admirablemente.

### LO QUE DICE DON ARTURO BARRERA

Un compañero de Zaragoza, a su paso por Madrid, ha entrevistado a don Arturo Barrera, uno de los hombres que manejan el «cotarro» taurino y que «pesa» en los negocios con las empresas y los toreros.

De las varias cosas que ha dicho don Arturo Barrera, entresacamos las de mayor interés, que son las siguientes:

—¿La retirada de su sobrino Vicente es burla o realidad?

—Fantasía pura. Ya comprenderá usted que un hombre con veintidós años, actualmente con un prestigio envidiable y una gran afición a la fiesta, no puede retirarse de la profesión por voluntad propia.

Vicente seguirá toreando la temporada próxima con los mismos arrosos que hasta aquí ha demostrado poseer.

—¿Se le presenta buena temporada?

—Aún no puedo adelantarle datos concretos, aunque desde luego ya tengo peticiones.

—¿A cuántos toreros acudirá usted?

—Pues a mi sobrino, a Fernando Domínguez, «Maravilla», Torres y, últimamente me he hecho cargo del buen novillero «Madriñeto».

Hasta aquí apodere a «Chicuelo», «Cagancho» y Solórzano, pero he decidido no hacerme responsable de tanto torero.

Con los que tengo ahora me bastan.

—He leído en algunos periódicos que ha sido usted «expulsado» de la Sociedad de Apoderados. ¿Es cierto?

Don Arturo Barrera sonríe ante la pregunta.

De un archivador extrae unas cartas que nos muestra en las que claramente se expone el motivo por el que se «cedió» a «darse de baja» como socio de tal Sociedad, y otra misiva en que la Junta de la misma contesta extrañada de la actitud del señor Barrera.

—¿A qué obedece su baja como socio?

—Sencillamente, a no estar conforme ni con algunas cláusulas del Reglamento de la Sociedad, ni con la Junta directiva de la misma.

Además, soy el único que tengo montado el negocio de apoderamiento con arreglo a la ley.

Y nos muestra el recibo de Contribución.

De donde se deduce que don Arturo ha restringido los apoderamientos o, mejor dicho, los ha seleccionado.

## Vá a cerrar

El Panorama de Jesúsnién, el domingo, en la Feria

## Casa de Socorro

Curaciones efectuadas: Antonia Morales, erosisión y contusión pierna derecha. Josefa Gonzalez, cólico nefítico. Aurelio Moseard, aqueja dolor brazo y muslo izquierdo. Angeles Sampere, eczema.

### SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: Don Fernando Claramunt y don José Clavero. Practicante: Don Deogracias Seva Navarro.

## Segunda edición de una vil calumnia

Dice «Diario de Valencia»: En 30 de mayo de 1906, el crimen de un anarquista catalán, Mateo Morral, ensangrentaba la calle Mayor, de Madrid, sembrándola de cadáveres de infelices soldados y gente humilde en su mayoría.

Al día siguiente, un periodista de extrema izquierda, José Nakens, atribuía el crimen ¡¡a los Jesuitas!!

El que escribía la infame insinuación era el mismo que había ocultado al criminal y le ayudó a fugarse de Madrid. Era, pues, un embustero que menta a sabiendas, calumniando a inocentes.

En la noche del 9 al 10 de diciembre de 1933, manos criminales hacen descarrillar trenes, incendian y asesinan.

A los dos días, en «El Pueblo» y «El Mercantil Valenciano» del 12 de diciembre de 1933, se publica una insidia, achacando a dinero y órdenes de la Derecha Regional Valenciana los crímenes de estos días.

¿Estamos ante la repetición de la vieja manobra?

¿Saben los autores de esta segunda calumnia, como lo sabía el de la primera, quiénes son los verdaderos autores de los hechos cobardes e inhumanos de estos días?

¿Han sido también, como lo fue Nakens, sus encubridores?

Todo es posible y verosímil. Los que han comenzado el camino de la infamia calumniadora, pueden también haber recorrido todo el sendero de la complicidad y del encubrimiento.

¿Quién, ante la similitud de la manobra, se atreverá a negar la posibilidad de una segunda edición completa?

## En Elche es detenido un agitador

TIENE 18 AÑOS Y VINO DE BARCELONA A ORGANIZAR LA SEDICION

Ayer fue traído de Elche, por fuerzas de la guardia civil un joven de 18 años llamado Juan Requena Venciano.

Fue detenido en la administración de Correos de Elche.

Es el jefe de las revueltas ocurridas en aquella ciudad.

Al ser detenido se le encontraron en un bolsillo trece pesetas.

Es muy bajito de estatura, de pelo castaño y viste trinchera, usando boina y gafas.

Hace diez o doce días vino de Barcelona a organizar el plan revolucionario.

Con su detención parece que está solucionado el problema del orden público en Elche.

Hoy se han ejercido coacciones en algunas fábricas por elementos jóvenes pero los obreros no han hecho caso y han entrado al trabajo con normalidad.

Hay tranquilidad completa.

## Crónica social

Regresó de Madrid el ex gobernador don José Guardiola.

—Para pasar unos días con sus padres ha llegado nuestro amigo don Juan Asensi, administrador de Correos en Sahagún.

—Para Madrid salió don José M. Rodríguez Cañadillas, representante de «Estampa».

—Saltó para Madrid, el ingeniero don José M. Serra.

—Tras feliz intervención quirúrgica, encuéntrase muy mejorado de su dolencia nuestro querido amigo, el industrial don Antonio Poveda.

—Por fortuna hemos de rectificar la noticia dada ayer por varios periódicos locales referente a la profesora en partos doña Sofía Llopiets Mesguier.

Fue operada por el doctor don Carlos Manero, y en los primeros momentos su estado inspiró serios temores, ha reaccionado la enferma, hallándose muy mejorada dentro de la gravedad.

## Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

## A Federico Escario

¿Eres poeta? Canta con ilusión ardiente a las mínimas cosas, al suspiro suave; canta a las celestiales melodías del ave y llena de fulgores inmortales tu frente.

El pecho del poeta es luminica fuente que tiene del misterio de la vida la clave; arrecife de oro; solemnísimas nave; caja de melodías; nido de amor riente...

Cante, abierto a la vida, tu corazón, amigo del corazón sin ansias, del triste y del mendigo; del que llenó de penas y dolores su historia...

Cuando des tus ternuras al pecho que te ama y al herir los ijares del polvo de la fama lanzarán tus espuelas relámpagos de gloria.

JUAN SANSANO

## Notas catalanas

Barcelona 14 (2 t.)

### HOMBRE MUERTO POR LOS SOLDADOS DE GUARDIA EN LA COCHERA DE TRANVIAS DE LOS JOSEPETS

A las siete de anoche, encontrándose de vigilancia los soldados del regimiento de caballería número 9, en las cocheras de los tranvías de los Josepets, uno de ellos vió que repetidamente por la ventana de los sótanos de la calle Menéndezasomaba la cabeza un individuo. El soldado, curpiendo las órdenes recibidas, le dio el alto tres veces, retirándose la cabeza, volviendo a somarse nuevamente después. Viendo el soldado que no era obedecido, al asomarse dicho individuo por cuarta vez disparó el fusil, que alcanzó a dicho individuo en plena cara, cayendo muerto.

Inmediatamente salió la guardia, encontrando tendido en el suelo a un hombre vestido con un geván marrón.

Avísado el juzgado practicó las primeras diligencias encontrándose en las ropas del muerto dos cédulas, una a nombre de Manuel Farré Masana, de 37 años, natural de Sintadilla (Lérida) y otra a nombre de su esposa.

Según informes que pudimos recoger, el interfecto vivía con su esposa y dos hijos de corta edad en la Rambla Midos, cerca del Parque Güell, y estaba empleado en el Ayuntamiento como jardinero. Parece también que momentos antes de ocurrir el desgraciado suceso, el interfecto había salido de su casa en compañía de un amigo, recomendándole su esposa que anduviera con cuidado en vista de la situación.

También hemos podido averiguar que no estaba afiliado a ningún sindicato, y que no había intervenido nunca en cuestiones sociales, no teniendo por tanto antecedentes.

Se supone que la curiosidad le hizo asomar la cabeza, para indagar que había en dicho sótano, curiosidad que le ha costado la vida.

El cadáver del desgraciado Farré fue trasladado por orden del juzgado al depósito judicial.

### SANGRIENTO SUCESO.—MUJER MUERTA POR SU MARIDO

A las nueve de anoche, en la calle Nueva de la Rambla, número 90, cuarto piso, cuestionaron, al parecer por asuntos de dinero, la realquiladora del piso Eulalia Patros, de 33 años, con su esposo Jacinto Muñoz, de 33 años. Este, en un momento de obcecación, con un hierro le dio a la mujer un fuerte golpe en la cabeza, que le ocasionó la muerte.

El agresor se dio a la fuga, sin que haya podido ser habido.

El esmozo de una imprenta, y la desgraciada mujer había salido anteayer del Hospital.

El juez de guardia se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver, y a la policía procede a la busca y captura del asesino.

### DE LOS SUCESOS DE HOSPITALET Y LA TORRASA

Ha sido puesto a disposición del juzgado, Juan Pecet Cortabella, a quien, según referencias de la guardia civil, se le considera como uno de los jefes del movimiento sedicioso de Hospitalet, La Torrassa y la Bordeta.

Parece que el detenido ha manifestado haber tomado parte en dichos sucesos, obligado por varios individuos.

### REUNION CLANDESTINA SORPRENDIDA POR LA POLICIA

La policía detuvo ayer en el Bar Duval, del Arco de Triunfo, a 30 individuos que al parecer son ex empleados de la compañía de auto-

buses y celebraban una reunión clandestina. Conducidos a la Jefatura fueron liberados 25 de ellos.

### HALLAZGO DE DINAMITA

La guardia civil ha puesto en conocimiento de las autoridades, que en un poste de la línea eléctrica de Adrall a San Andrés, al hacer la revisión de dichos postes, encontraron varios paquetes de dinamita con señales de haber sido encendidas las mechas.

Se cree que se trata de algún intento de sabotaje.

### UNA SALVAJADA

Ayer, unos individuos, arrojaron una botella con líquidos inflamables a una portería de la casa 38, de la calle Amalia, produciendo un pequeño incendio que fué sofocado a los pocos momentos.

## Explosión de un petardo en Orihuela

En la noche del martes, 11 de los corrientes, próximo a las diez, estalló un petardo colocado en el convento de San Sebastián de esta ciudad, habitado por religiosas Agustinas y situado en las afueras de la población.

El petardo, de gran fuerza explosiva, causó pocos daños en el edificio, pues solo sufrieron desperfecto la puerta de entrada a las habitaciones del capellan y deterioros en el pavimento; sin embargo, la explosión fué oída en toda la ciudad y puntos distantes de la huerta.

Al lugar del suceso y a los breves momentos de ocurrido el cobarde hecho, se congregó gran número de vecinos que comentaban con gran indignación hecho tan salvaje y brutal. Como presunio autor fué detenido un empleado municipal que presta su servicio de vigilante en la lonja situada frente al referido convento.

El Juzgado de Instrucción que se personó en el lugar del suceso, practica diligencias.

## Asalto al Ayuntamiento de Benferrí

Personas llegadas de Benferrí a esta ciudad, notifican que en la noche del martes unos desconocidos asaltaron la Casa Ayuntamiento de dicho pueblo, causando desperfectos en la documentación.

Los vecinos, al darse cuenta del hecho, dieron voces y los asaltantes emprendieron la fuga, sin que hasta el momento se tenga conocimiento de quienes fueran.

Del asunto se ha dado cuenta a la autoridad judicial.

## Función benéfica

Esta tarde a las seis se celebrará en el Teatro Nuevo un gran festival de carácter benéfico, organizado por el cuadro artístico de la Escuela Profesional de Comercio.

Se pondrán en escena las obras «La fórmula 3 k 3» de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Madre mía» de Brissa y «La leyenda del monje», interpretadas por alumnas y alumnos de dicho centro de enseñanza.

Una escogida orquesta amenizará los entreactos.

## Próxima apertura

Colegio para Párvulos de familias distinguidas DE TRES A SEIS AÑOS DIRIGIDO POR EXTRANJERA SEGUN LOS PRINCIPIOS DEL KINDERGARTEN ALEMAN Para informes ecriban a EL DIA

## La vida en el teatro

### EL FESTIVAL A BENEFICIO DEL ROPERERO ESCOLAR

El martes a las seis y media de la tarde se celebró en el Salón Monumental, un festival organizado por el Consejo Local de primera enseñanza, a beneficio del Roperero Escolar.

Tomaron parte bellas y distinguidas señoritas de la Normal, y jóvenes de la buena sociedad que cursan también sus estudios en dicho centro docente como son los señores, Monpó, Montañés, Albadejo, Moneris, Madroñal, Ochando, Saez, Picó, Sánchez Crespillo y el gran Oliver que como sus compañeros fué muy aplaudido.

También alcanzó un gran éxito la simpatísima señorita Dolores Gomis, que fué muy aplaudida.

El éxito tanto artístico como económico fué completo.

Se puso en escena la célebre zarzuela del maestro Chueca «La Alegría de la Huerta» con toda propiedad tanto en el montaje, como en la interpretación.

Todos los actores sin excepción actuaron de forma brillante, haciéndose constantemente aplaudir, por lo que bisaron la mayoría de los números musicales.

Las señoritas Campello y Francés, junto con los señores y Mompó, Montañés, Albadejo y el director artístico señor Plana, fueron los héroes de tan simpática velada.

Magníficos los coros en los cuales las monisimas normalistas lucieron su enorme caudal de gracia, donaire y belleza.

Vamos por último a decir haciendo honor a la verdad, que el primordial factor del grandioso triunfo de los futuros maestros, fué el director artístico Plana que tan admirable como insuperable ha realizado la árdua labor de montar la obra con todo lujo de detalles, entre elementos todos principiantes.

Nuestra efusiva enhorabuena para el, que en la tarde del martes quedó consagrado como uno de los más expertos directores locales.

Dió fin al festival, con un bello concierto por la O. queda de Cámara, que ejecuto de forma insuperable un escogido y precioso programa de música clásica.

Las señoritas Pepita y Maruja García Soler, fueron muy aplaudidas.

También el Orfeón de Alicante tuvo su buena actuación, que fué favorablemente sancionada por el numerosísimo público asistente a este tan hermoso como benéfico acto.

## Plumazos

Algunos asustadizos se «acharan» un poquito por los gritos y amenazas que pronuncian en las reuniones socialistas los camaradas Paco el Largo y don Indalecio el de los Ajos.

Y no comprenden que si los supradichos chillan tanto, es porque saben a estas horas que tienen muy poca gente dispuesta a oírles, y esta poca gente prefiere la audición desde lejos.

Leemos: «Preparando una ascensión a la estratosfera».

Buena ocasión, para que se larguen don Manolo, don Marcelino, don Inda y el señor Paco.

Pequeñez baturra.

—Chico, ayer estuve cazando don «Cary bonilla» y lo que pude «rimar».

—Apuesto a que su galgo el «Marcelino», no pillaría ninguna liebre.

—Eso era endentes. Ahura las agarra más ligero qu, el ciego «Carbonilla», qu, es un estuto, estaba rabioso porque «Marcelino» era más duro qu, una tortuga. Ni un güete en la rabera hacia movese. Pero donde que on las eliciones se quedó Macelino Domingo sírf acta, ha inventado «Carbonilla» una cosa pa animar al galgo, que le da un güen resultado.

—Cuéntame.

—En que salta la liebre, le dice: ¡Anda «Marcelino»; hala con ella, que lleva el acta atada a la codal! Y «Marcelino» sale escopetando y no le falla una.

Mañana quedará planteada la crisis.-Salvaje atentado frustrado en Valencia

Las Cortes

Madrid 14 (10 m.)

A las cuatro abre la sesión el señor Alba. El banco azul está desierto, y hay desanimación. Se aprueba el acta de la sesión precedente, y se entra en el orden del día. Se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Actas de Barcelona.

El señor Casanueva retira el dictamen, y el señor Rodríguez de Viguri pide que se le aclare si los funcionarios de la Generalidad se consideran de la Administración central, a los efectos electorales.

El señor Casanueva, por la Comisión, le contesta que a ésta sólo le compete el examen de las actas.

Seguidamente se aprueban sin discusión las actas de Burgos, Cáceres, Ciudad Real, Zamora, Segovia, Granada y Tarragona.

Se suspende la sesión para que la comisión haga nuevo dictamen de otras actas.

HACIA LA CRISIS

Al suspenderse la sesión el señor Martínez Barrio se trasladó al despacho del presidente de la Cámara, celebrando ambos una extensa conferencia.

Al salir el señor Martínez Barrio fué interrogado por los periodistas que le preguntaron si estas conferencias eran preludio del problema político.

El señor Martínez Barrio contestó que en el Consejo de mañana no se plantearía la crisis.

—Entonces, ¿cuándo se planteará? —Es mucho preguntar—contestó el señor Martínez Barrio—.

Conforme ustedes con que les anticipe la noticia veinticuatro horas —¿Y el viernes? —Parece—replicó señor Martínez Barrio— que tienen ustedes mucha prisa en que nos vayamos.

—Al contrario, contestaron los reporteros. Estamos muy satisfechos de usted y de los demás ministros, pero queremos saber cuando se planteará la crisis, porque nos da un trabajo abrumador.

Entonces—arguyó el presidente del Consejo procuraremos darles a ustedes en esta crisis poco que hacer.

SE REANUDA LA SESION

A las ocho y media de la noche se reanuda la sesión. Un secretario da lectura a varios dictámenes de la Comisión de Actas, que quedan sobre la Mesa.

El señor Piepar, de la Esquerda, pide que su minoría esté representada en la Comisión de Actas.

Le contesta el presidente de la Cámara, el cual dice que interpondrá sus buenos oficios para que pueda ser atendido.

Seguidamente se levanta la sesión, siendo las nueve de la tarde.

LERROUX OFRECE A MAURA LA CARTERA DE ESTADO, QUE NO ES ACEPTADA

Se decía ayer tarde con insistencia en los grupos y tertulias políticas que el señor Lerroux le ha ofrecido al señor Maura la cartera de Estado en el Gobierno que piensa formar, pero que el señor Maura ha condicionado su aceptación a entrar en el Gobierno a que se le conceda la cartera de Gobernación.

A esta pretensión del señor Maura se ha negado el jefe radical.

REUNION DE LOS DIPUTADOS SOCIALISTAS

Ayer tarde celebraron una reunión los diputados de la minoría socialista.

Al terminar, los periodistas interrogaron al señor Largo Caballero, el cual dijo que se habían ocupado solamente de la reforma del Reglamento.

El señor Lamóneda dijo que su compañero Vidarte iba a informar a la minoría de los sucesos desarrollados en Villanueva de la Serena.

LO QUE DICE MEDINA DE TOGORES

El señor Medina de Togores, diputado de la C. E. D. A. y miembro de la Comisión de Incompatibilidades de la Cámara, ha manifestado que hoy se habían discutido y despachado todas las actas correspondientes a los diputados que no tienen protestas.

Mañana se discutirán las de los que tienen algunas protestas.

HA SIDO APROBADA EL ACTA DE MARCH

El señor Casanueva, presidente de la Comisión de Actas, dijo a los periodistas que había sido aprobada el acta al señor March, si bien los socialistas se han reservado el derecho de presentar su protesta en el momento oportuno.

SE DICE QUE EL MARTES PROXIMO SE PRESENTARA A LAS CORTES EL NUEVO GOBIERNO

Se aseguraba ayer tarde en los pasillos de la Cámara que el señor Guerra del Río ha dicho que el viernes después de la discusión de las actas en la Cámara, el Gobierno presentará la dimisión, y que el nuevo Gobierno se presentará ante las Cortes el martes próximo.

PRIETO Y MAURA CONFERENCIAN, Y SE MUESTRAN RESERVADOS

A última hora de la tarde celebraron una conferencia los señores Prieto y Maura.

Al terminar aquella no dieron referencia ninguna de lo tratado, pero se pudo observar que ambos se mostraban muy contrariados.

En estos momentos pasaba por los pasillos de la Cámara el jefe del Gobierno, al cual los periodistas les dieron cuenta de lo sucedido, y el señor Martínez Barrio les dijo que él había hablado también con el señor Maura y que no creía que hubiera habido motivo para ningún desabrimiento.

Se le pidió entonces una referencia sobre lo tratado con el señor Maura, contestando que sólo habían tratado de la discusión de las actas.

También se preguntó si tendrían, como periodistas, que moverse más esta tarde, a lo que el jefe del Gobierno les respondió que estaba nevando.

—¿Y pasado mañana? —Mañana les contestaré, porque mis predicciones no van más allá de veinticuatro horas.

En estos días, añadió, no tendrán ustedes vacaciones, y en cuanto a las de Navidad, he de decirles que descansaremos los días sábado, domingo y lunes.

Con ventaja

La táctica socialista se ha puesto de manifiesto una vez más.

En el periodo pre-electoral todo eran amenazas y llamamientos a colaboraciones con la promesa de la revolución social. Entonces les parecía buena la alianza con comunistas y anarco-sindicalistas.

Días después se lanzan estos últimos a la revuelta, por su propia cuenta, con los más terribles planes de subversión.

Los socialistas guardan profundo silencio sin arriesgar su adhesión al movimiento, ni la condenación.

Al cabo de la semana, cuando el hecho revolucionario aparece venido, ahorrado, el socialismo se define. Una estudiada, parca y tardía condenación del movimiento y la manifestación de ser aje o al mismo.

Todo hace presumir que si hubiera tenido posibilidades de triunfo, los socialistas hubieran caído en los brazos de la revolución victoriosa.

La táctica de siempre. Igual que en 1930, y en 1931 más avanzados que nadie y sacando mayor provecho que todos juntos.

Ahora no han podido llevar a cabo la segunda parte, y quizá no por falta de ganas, sino por miedo a la responsabilidad franca de una parte, y al vencimiento de la revolución, por otra.

Y ha-ta la próxima vez...

Atención

Tierra domingo por la noche, el Panorama de Jerusalén, en la Feria

REGISTRO PRACTICADO POR LA GUARDIA CIVIL

Valencia.—En la casa números 24 y 26 de la calle de Masqueza, del pueblo de Benicaclet la Guardia Civil sorprendió una reunión de extremistas y detuvo a tres hombres y una mujer. Otro de los individuos de quien se dice es el conocido sindicalista Joaquín Ramos Collado, logró escapar después de disparar tres veces contra la fuerza sin consecuencias. Practicado un registro en la casa fueron hallados 20 cartuchos de dinamita cinco de las de contacto y dos de púa en disposición de ser utilizados, centenares de car-

IDEAL HOY

LA ESTUPENDA PRODUCCION SONORA HABLADA POR (DOBLES) EN ESPAÑOL TITULADA

Un hijo improvisado

A las seis y media en adelante

Noticias varias

ROCIAN CON GASOLINA UNA DE LAS PUERTAS DEL HOTEL UNIVERSAL, DE LAS PALMAS, PRENDIENDOLE FUEGO

Las Palmas.—Sobre las once y media, rociaron con gasolina la puerta de la octava del Hotel Universal, que da a la calle de Colmenares, prendiéndole fuego después.

Fuó visto seguida por el dueño del Hotel, que precisamente se encontraba detrás de la indicada puerta, y con la ayuda de algunos transeúntes consiguió su total extinción a poco de haberse iniciado.

A pesar de las pesquisas realizadas por los agentes de la autoridad, se ignora quién o quiénes puedan ser los autores, si bien se asegura se trata de actos de sabotaje, cometidos por los camareros que están en huelga.

UN COMENTARIO DE L'OBSERVATORE ROMANO

Ciudad del Vaticano.—L'Observatore Romano publica hoy un artículo dedicado a estudiar la actual situación de España.

Dice que el nuevo régimen ha salido confirmado en las elecciones últimas. La República española no es cuestión que se discute o no. Se quiere que exista el Estado como un agarramiento para todos los españoles.

Se refiere después a estudiar los posibles enemigos del régimen y se pregunta que cuáles son, pues no pueden serlo los sacerdotes, ni los católicos perseguidos, etc., terminando por señalar que los verdaderos enemigos de la República son los perseguidores.

Después de extenderse en consideraciones, dicen que los que suscriben la nota se comprometen a apoyar con sus votos en el Parlamento cuantas peticiones se hagan en relación con los problemas de la economía agraria, sin más excepciones que aquellas cuestiones agrarias en las que exista contraposición entre los intereses de unas regiones con otras, en cuyo caso se limitará este Comité de enlace a procurar la armonía para los intereses de todos.

Para los restantes problemas nacionales ajenos a la agricultura, los firmantes de esta nota quedan en completa libertad para afiliarse al partido político que mejor les parezca.

Firman la nota los señores Ortolan por Sevilla; José Cos, por la Mancha; José Blanco, por Jaén; José del Moral, Eugenio Gundin, Blanco Rajoy, Eduardo O'Shea, Manuel Lachica, Luis Amores y Luis Alarcón.

GRAVES SUCESOS EN BUJALANCE.—SEIS MUERTOS

Córdoba.—En Bujalance, sobre las doce de ayer, un grupo de campesinos se refugió en un edificio que se conoce por el nombre de «Iglesia vieja», en el que se hicieron fuertes.

Los guardas, para penetrar en dicho edificio, tuvieron también que utilizar bombas de mano, resultando levemente herido el teniente que mandaba la fuerza y que arrojaba los explosivos.

A consecuencia de estos ataques resultaron seis campesinos muertos, uno de ellos llamado José Tortico.

También resultó muerto un niño hijo de un patrono y gravemente herido el patrono Damján Gomartz y el obrero Manuel Haro.

En una calleja próxima al Centro Obrero ha aparecido el cadáver de un Guardia civil perteneciente a la plantilla de Montoro y que había sido destacado a Bujalance con motivo de estos sucesos.

Aunque no existen noticias oficiales, parece que hay más víctimas.

A las cuatro de la tarde se restableció la normalidad en Bujalance. En Córdoba no se ha alterado el orden, aunque las precauciones adoptadas por la autoridad son extraordinarias.

Han sido suspendidos todos los espectáculos anunciados para la noche.

REGISTRO PRACTICADO POR LA GUARDIA CIVIL

Valencia.—En la casa números 24 y 26 de la calle de Masqueza, del pueblo de Benicaclet la Guardia Civil sorprendió una reunión de extremistas y detuvo a tres hombres y una mujer. Otro de los individuos de quien se dice es el conocido sindicalista Joaquín Ramos Collado, logró escapar después de disparar tres veces contra la fuerza sin consecuencias. Practicado un registro en la casa fueron hallados 20 cartuchos de dinamita cinco de las de contacto y dos de púa en disposición de ser utilizados, centenares de car-

tuchos y balas de revólver y pistola, material para cargar y fabricar explosivos, armazones de bombas, un aparato para voladuras eléctricas a distancia y más de cien ampollas de líquido inflamable. Los detenidos son Nicolás Rodi y Torrel, Antonio Benito Fernández, Juan Gatana Rodríguez, y Libertario Ciudad Catalá, muchacha que representa unos diez y ocho años. Todos ellos, en unión de los explosivos, fueron puestos a disposición del juzgado.

Las detenciones practicadas ayer en Valencia se elevan a 65.

ANOCHESSE FRUSTRO UN CRIMINAL ATENTADO

Valencia.—Anoche a las once en la línea de la Compañía de la Central de Aragón de la altura de Pueblo de Farnals, hicieron explosión dos pedrardos.

El mixto de Teruel pasó antes de llegar a lugar del suceso.

La explosión se efectuó antes del tiempo calculado por los malhechores, y esto evitó una catástrofe.

En el lugar del suceso fueron recogidos otros artefactos que fueron traídos al parque de Artillería.

Momentos después quedó sustituido el trozo de carril destruido. También se detuvo el tren correo de Barcelona.

AYER NO SE CONTRAJERON MAS CADAVERES EN PUZOL

Valencia.—Durante todo el día de ayer continuó en los trabajos para dejar vía libre en el lugar de la catástrofe de Puzol.

No se extrajo ningún cadáver, pero por el hedor que despiden los vagones se sospecha quedan todavía muertos entre los de aquel.

INCENDIO FRUSTRADO

Madrid.—A primera hora de la noche en la iglesia del Pilar, de nueva construcción en el vecino pueblo de Teñán de las Victorias, unos desconocidos rociaron la puerta de gasolina y le prendieron fuego.

Las llamas atrajeron la atención de transeúntes y vecinos que avisaron al servicio de incendio.

Acudieron rápidamente los bomberos y sofocaron el incendio antes de que adquiriera desarrollo.

Fueron encontradas otras cuatro botellas de gasolina. No se pudo efectuar ninguna detención.

SE INCENDIA UN BUQUE PETROLERO Y PERECEN SUS 35 TRIPULANTES

San Francisco (California).—Cerca de Punta Pinos, a consecuencia de una gran tormenta, se incendió un barco tanque petrolero.

El buque se hundió, pereciendo toda la tripulación, compuesta de 35 hombres.

SE FUGAN 22 VAGOS Y MALEANTES

Barcelona.—Del vapor «Uruguay», que está requisado por la autoridad, para prisión de vagos y maleantes, se fugaron 22 de éstos.

Parece que al ser sustituida la guardia del barco por agentes de Vigilancia de la Escuela de la Generalidad, aprovecharon ese momento y se descolgaron por una cuerda, desapareciendo.

Se ignora detalles de esta fuga, p es las actuaciones se llevan con gran reserva.

LOS EXTRANJEROS DE CUALQUIER RAZA PUEDEN SEGUIR ENTRANDO EN ALEMANIA

Berlin.—Contrariamente a la información publicada por la Agencia telegráfica judía relativa a la supuesta próxima promulgación, en Alemania de una nueva ley sobre la estancia de extranjeros, con arreglo a la cual sólo se autorizaría la entrada en el Reich de personas de puro origen ari, salvo en casos excepcionales, en los que se permitiera una corta estancia en Alemania, se hace notar en los círculos bien informados que tal información es una pura fantasía.

Los extranjeros de cualquier raza pueden continuar entrando en Alemania si están provistos de un pasaporte valedero de su país de procedencia.

En lo que se refiere al tráfico entre Alemania y los países en los que todavía está en vigor el visado de pasaportes, se exige también el visado a los mismos, y únicamente se prohíbe la entrada en el Reich a aquellos viajeros ajenos de la raza que fueren a los que se considere indeseables.

PRINOL

NO ENGANA CURA LOS DOLORS DE CABEZAS

Por Mayor, Centro Farmacéutico y Padilla y Gómez, S. en C. Preparado en el Laboratorio DEVESA, Alfonso el Sabio, 46 ALICANTE

ULTIMA HORA EN GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que los registros continuaban siendo infructuosos.

Cerca de Palma del Condado, en un registro se encontraron 23 bombas y un gran jarro cargado de dinamita, más siete tubos de hierro, también cargados y con mecha; 60 detonadores y cinco metros de mecha.

Con este motivo se practicaron 17 detenciones.

En Jarandilla (Cáceres) han sido detenidos los autores de los disparos y explosiones habidos la noche del día 10.

Se les ha puesto a disposición del Tribunal de Urgencia.

Los elementos que habían dejado de trabajar con ocasión de este movimiento, han comenzado a reintegrarse a sus tareas.

Han entrado ya en Salamanca, Valladolid y Alcoy.

En Corta del Río ha sido resuelta la huelga general que dió origen a los disturbios.

En la factoría naval y en toda esta zona, donde habían parados siete mil obreros, la mayoría de la Unión General de Trabajadores, sin duda por desconocer los acuerdos de sus organizaciones, han vuelto al trabajo.

En Madrid lo han reanudado al conocer aquellos acuerdos.

De Valladolid comunican que se ha declarado un incendio en la Casa Consistorial de Poyos, que no ha sido intencionado.

Quedaron destruidos el archivo municipal y dos escuelas unitarias.

Queda pendiente el paro de Coruña (Ciudad), que está dominada por el sindicalismo.

Desde luego se está vigilando para encontrar los artefactos.

Ha recibido una carta y un cheque de 20.000 pesetas, remitido por la Compañía Telefónica, que desea iniciar una suscripción a favor de las familias de las víctimas habidas en la fuerza pública.

Lo hago público, porque creo que estas familias, aparte de la protección que las Leyes les dispensan, son acreedoras a que toda la sociedad española las atienda.

ACERCA DEL SUCESO DE CUATRO CAMINOS

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó que tenía vivísimo interés en rectificar la información de algunos periódicos sobre el suceso de Cuatro Caminos.

Afirmó que Antolín Pérez, víctima del suceso, estaba alquilado a sueldo para hacer disparos contra la fuerza pública y arrojar botellas de líquido inflamable.

Antolín formaba parte del grupo de agresores del que partió una bomba contra un tranvía, y cuando huía fué herido por sus propios compañeros.

Cuando acudieron los guardas a la casa de la calle del os Artistas, Antolín había quedado muerto en el portal.

La autopsia ha demostrado que la muerte fué producida por un proyectil de calibre 9, que usan los sindicalistas.

En el interior del portal no hay ni un solo impacto.

Por lo demás, las fuerzas que recogieron el cadáver tenían completa la dotación de municiones, lo que demuestra que no hicieron ni un disparo.

«C. N. T.», SUSPENDIDO

Madrid.—Ha sido suspendida indefinidamente el periódico «C. N. T.».

EL AERODROMO DE GETAFE

Madrid.—El Ministerio de Comunicaciones ha dispuesto que el aeródromo de Getafe se cierre al tráfico aéreo, quedando en lo sucesivo a sus funciones militares.

REELACION DEL PRESIDENTE DE LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

Madrid.—En la sesión celebrada por la Academia de la Historia, ha sido reelegido presidente el ex duque de Alba.

LAS INCOMPATIBILIDADES

Madrid.—En el salón de cristales del Ayuntamiento se comentaba la supuesta incompatibilidad de los concejales elegidos diputados.

De declararse incompatibles, el Ayuntamiento quedará constituido por 32 concejales, 15 derechistas y 17 izquierdistas, bailando entre la derecha y la izquierda, como suele decirse, un concejal.

Gobierno civil

El gobernador civil, al recibir esta tarde a los informadores, les comunicó que por informes recibidos del alcalde de Benejama, se procedió por la Guardia civil de aquella localidad a la detención de tres individuos sospechosos, que habitaban en una casa aislada, habiendo sido conducidos a esta capital, donde se les aplicará la Ley de Vagos.

Dijo que ayer se celebró en Elda el entierro del obrero Juan Mollá, sin que ocurrieran incidentes, regresando las fuerzas de Asalto, que ron para mantener el orden.

Hoy regresarán las fuerzas del Ejército de Elche y Elda, dejando completamente solucionada la situación.

Ayer tarde, y en el campamento de Rabasa, por personal técnico, se hizo explotar los artefactos ocupados a los extremistas.

En Alcoy han comenzado a trabajar normalmente las fábricas que habían secundado el movimiento.

Por último, manifestó que en la provincia reina absoluta tranquilidad, suponiendo está acabado el movimiento.

Se vende

Una Peluquería con tres sillones americanos, en sitio céntrico, frente a la Plaza del Mercado.

Razón: Alfonso el Sabio, 16, Peluquería de Rafael.—Alicante.

Preparado Ud. EL DIA

Próximas Oposiciones al Banco de España

Más de 205 plazas No se exigen títulos

indicada para Peritos y Profesores mercantiles

EDAD 21 a 26 ANOS Para informes dirigirse a Don José C. Lasaletta, Doctor Esquerdo 2 y Cid 42

SOLO POR 15 PESETAS 100.000

Modelos de pulsera y bolsillo, con cristal y ágata, iguales precios, iguales garantías. Envíos, SIN MÁS GASTO, por correo, CONTRA REEMBOLSO, a su domicilio, utilizando este periódico.

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS, S.A. - HERMANA (Suiza)

SE NECESITAN REPRESENTANTES

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA) ALICANTE

Comentarios deportivos

BOXEO

LOS HERMANOS DUNDEE

No podría decirse que Joe Dundee fuera un famoso campeón mundial del peso welter, ni tampoco se podría clasificar a su hermano Vince entre los más destacados campeones del peso medio.

Pero en todo caso, los hermanos de han conquistado cada uno un título de campeón mundial y, por lo tanto, pueden jactarse de haber sentado un precedente en la historia pugilística.

Es la primera vez que un par de hermanos conquista cada uno una corona en el cuadrilátero.

Hace mucho tiempo, los mellizos Sullivan eran la sensación de los rings de Boston; el calvo Mike y Jack reclamaban dos campeonatos del mundo. Pero solamente uno de los reclamos era justificado: el de Mike, que había ganado indiscutiblemente el título de los welters venciendo a Honey Mellody en un combate de 20 rounds en Los Angeles. Mellody lo había ganado previamente del gran Joe Walcott un año antes.

Pero las pretensiones de Jack al campeonato de peso medio no eran tan bien fundadas, pues Jack era uno de los muchos que se declaraban sucesores al trono de Tommy Ryan cuando éste se retiró invicto a la vida privada.

La familia de los Cross envió tres paladines a los torneos del ring: Leach, Phil y Marty; ninguno de ellos consiguió nunca su título.

Lo mismo aconteció a la tribu de los Flores de Filipinas.

Abe Attell volvió una noche a casa llevando un campeonato a cuestas, pero su hermano Monte, por más que lo intentó, nunca pudo hacer igual proeza.

Jack Britton trató de enseñarle a su hermano Frankie el arte del «jab» izquierdo, pero no tuvo éxito.

Pete Latzo llegó a la cima, pero su hermano Steve se quedó muy atrás.

Mike Gibbons reclamó el título de peso medio, pero aquel reclamo como el del mellizo Sullivan, lo nacían al mismo tiempo un gran número de boxeadores de primera talla, y su hermano Tom, el tan sonado Tom Gibbons, se tropezó con Greb, con Dempsey y con Tunnel en el camino del campeonato.

Los hermanos Shades, Dave, George y Billy no rodaron con mejor suerte.

Richie y Penkey Mitchel estuvieron ambos muy cerca de conquistar el título de peso ligero, pero Benny Leonard les quitó las esperanzas, derrotándolos a ambos.

George Gardner fue reconocido como campeón mundial sempesado, pero su hermano Jimmy, aunque fue un gran boxeador en tres divisiones, peso ligero, welter y peso medio, no llegó jamás a conquistar la corona.

El hermano menor del infortunado Striling se dedicó también al boxeo pero nunca llegó a conquistarse en el ring un puesto como el de su hermano mayor.

Lo mismo le aconteció a un pequeño Mac Larning, no por ser hermano de Jimmy, el rey de los welterweights de hoy, pudo tener éxito entre las cuerdas.

Y así como éstos, muchos boxeadores ha habido que han intentado seguir las huellas de los famosos pugilistas de la familia sin que el éxito coronara nunca sus empresas. Por esta razón, los Dundee pueden estar satisfechos de su proeza; pueden decir con todo el derecho que son los últimos hermanos que han regresado del cuadrilátero a casa llevando cada uno un campeonato del mundo.

Y esto no es todo; la proeza tiene aún mayor mérito en vista de los obstáculos con que tropezaban los dos campeones: Joe tenía buenos puños, pero la quijada frágil; Vince posee un maxilar resistente, pero—según dicen los de su oficio—, «es incapaz de dar knockout a un borracho».

Lank LEONARD

Nueva York y noviembre.

Gacetillas

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18, 2.º, Alicante.

Se vende casa de planta baja sin estrenar en el Plá del Bon Repós, frente a la Pinada, con tranvía a la puerta, todo lujo y confort, precio 10.000 pesetas. Razón, Plaza de las Mojas, núm. 5, entresuelo.

VEGETAL CAMPA

El mejor purgante

Se vende en todas las farmacias. SE COMPRARIA un plano con buenas condiciones.

Razón: Casa Huesca, Sagastá, número 16.

Servicio de pasajeros para Argelia, Francia, Marruecos y América

de Transport Maritime a Vapeur

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

«G. G. Laferriere»

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

«G. G. Laferriere»

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por magnífico vapor

«idi Brahim»

Salidas 4 y 28 Octubre 11 25 Noviembre 16 Diciembre

PANATOS MONTEVIDEO

BUENOS AIRES

por los trasatlánticos

Alina y Mendoza

Salidas: el día 8 de todos los meses

Línea Plá, los de Cádiz para ZENITA, CADIZ CASABLANCA los buques motores

Sil Darro Ebro

Salidas: todos los

PARA INFORMES

G. G. Laferriere

Paseo de los Mártires 3, entresuelo

ALICANTE

De Burriana

EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

En ésta también ha tenido su repercusión el movimiento, aunque por la vigilancia y actividad de la fuerza pública abortió el movimiento.

El sábado por la noche circuló el rumor de que se dirigían hacia ésta algunos revoltosos en coches, pero no pasó de ser un rumor.

El domingo a Guardia civil descubrió en una alquería situada en la Senda del Bra varias bombas, dinamita y mechas.

Cuando dos sujetos fueron a la alquería para recoger los explosivos Guardia civil, apostada, les dió el alto, deteniéndolos a uno. El otro logró escapar.

También en otra alquería de la orilla del río Seco se encontraron varias bombas.

La Guardia civil practicó detenciones, encontrándose convictos y confesos varios de ellos.

El movimiento tendía a hacer explotar varios puentes de la línea férrea y los transformadores de la luz para dejar a oscuras la población.

Se han practicado varios nuevos registros y la clausura del Centro de Sociedades obreras.

Entre las detenciones practicadas se asegura que existen cinco individuos calificados como dirigentes del movimiento y peligrosos extremistas.

Extranjero

GESTIONES DIPLOMATICAS

Paris.—El señor Boncour ha expuesto ante el Consejo de Ministro el informe completo de las conversaciones celebradas por la vía diplomática con Alemania y de los cambios de impresiones tenidos con otros países.

Un comunicado oficial facilitado sobre el particular dice que el Consejo de Ministros próximo deliberará acerca de las informaciones facilitadas.

CONSECUENCIAS DE UNA DERROTA Buenos Aires.—Según noticias procedentes de Montevideo ha estallado un movimiento revolucionario en Bolivia, motivado por las recientes derrotas sufridas por las tropas bolivianas en el Chaco.

Se asegura también que el Gobierno ha destituido al general mercenario Kundt, comandante en jefe del Ejército nacional boliviano.

UN COMUNICADO PARAGUAYO

Asunción.—El ministro de la Guerra del Paraguay ha manifestado públicamente que la guerra bolívanoparaguaya ha concluido virtualmente y que el ejército de Bolivia ha sido completamente derrotado en toda la región del Chaco.

Movimiento del puerto

ENTRADAS

Cabo «Tres Forgas», español de Marsella y Cullera, con carga general.

«Ciudad de Alicante», español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros.

SALIDAS

«Ciudad de Alicante», español, directo para Barcelona con carga general y pasajeros.

Cabo Tres Forgas, español, para Cartagena y escalas hasta Canarias, con carga general.

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante.

Alta novedad.

Renars desde 25 pesetas en adelante, Echarpes y Mantitas a precios increíbles.

Calle San Vicente, 32, piso.

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA

Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo. Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (diaria), teléfono 1291.

Alcaldía de Alicante

QUINTAS-ALISTAMIENTO

La Alcaldía de esta capital advierte a todos aquellos mozos que dentro del presente año cumplan o hayan cumplido los 20 años de edad, y que todavía no hayan pedido su inscripción en el alistamiento para el reemplazo de 1934, que deben personarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, a la mayor brevedad, al objeto indicado, previniéndoles que de no hacerlo así, les parará el perjuicio a que haya lugar.

Alquilo

pianos y auto pianos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R, Chapí núm. 4

Doctor Jos. M. Ruiz Olmos

Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oculino Nacional y de los Hospitales Quinz Vingt y Hotel Dieu de Paris.

Consultas: 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

Guía de Alicante

MA ERAS

JULIO MOYA Calle Maisonave, núm. 33

FARMACIAS

FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12, Tel. 1.733

CORSETERIA

CASA MARCO.—Corsés alta novedad, San Vicente 3, Tel. 2423.

GARAGES

GARAGE PARIS.—Vicente Giménez Alfonso el Sabio, 31, Teléfono 1536

GARAGE MODERNO.—Agencia Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.

MUSICA

CASA DUART.—P. Ruperto Chacón, 2, Tel. 1543.

DRUGUERIAS

JUAN ANDRES PADILLAS.—Calle 1.ª de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.

TORMO HINOS, SUCESSOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300.

DRUGUERIA SEMNERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.

FERRERIAS

JUAN UBEDA.—López Torregrosa, 17, Tel. 1213.

ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Mollá, 13, Tel. 1252.

CLINICA DENTAL

DON F. CAJUNAS VAQUER.—Altamira, 26, T. E. 1634.

PELICULAS

CINEMAT. NACIONAL ESPANOLA. S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.

PAPELERIA

MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.

VIDRIOS

JOSE DEVISA GARCIA.—Baileñ, 14, Tel. 1349.

MATALES

JOSE LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.

CURTIDOS

HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.

BORDADOS

CAMILO MONTAHUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.

ELECTRICIDAD

ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.

LUBRICANTES

MANUEL REUS LAVALA.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.

IDIOMAS

INGLES aprenderá en poco tiempo. Consultar en Hotel Royal.—Teléfono

Un plato decocina

Os ofreceré hoy tres buenos platos de jamón, para que elijáis el que os acomode.

Jamón asado. Este plato se subdivide a su vez en dos pues de dos maneras puede hacerse muy bien.

Primero: Se adoba el jamón en vino blanco durante medio día, después de haberlo tenido a desalar en agua dos días enteros, tres, o aún más si fuese muy salado.

Ya que vuestro paladar os atorrece a él, o ponéis en el asador unas seis horas a fuego suave, mojando frecuentemente con el jugo que suelta.

Una vez asado, se le quita el pellejo y se espolvorea con miga de pan, dejándolo que ésta tome color al fuego.

Se hace ahora una salsa con el vino que sirvió para el adobo y el jugo que ha quedado en el asador, añadiendo el zumo de uno o dos limones.

Desengrasar antes de servirlo.

Segundo: Se quita la corteza con cuidado de no arrancar el tocino, y se pone en el asador después de haberlo tenido dos o tres días en un adobo de medio litro de vino blanco superior, aceite, sal, sabvia y pimienta.

Cuidar mientras se asa de rocío a menudo con el adobo.

Para acabar, ved este sistema de jamón cocido:

Se le quita la parte rancia que tenga, se corta y se pone en agua fresca dos o tres días hasta que pierda la sal, escurriéndolo luego bien y secándolo con un trapo.

Se le envuelve ahora en un lienzo, se hace cocer en vino blanco y agua a partes iguales, con cebollas, ajos, laurel, tomillo, clavo y un ramillete de finas hierbas.

Cuando pueda atravesarse fácilmente de un lado a otro, será señal de hallarse bastante cocido. Se aparta entonces, se le quita el hueco, se deja enfriar y levantando el pellejo que lo cubre, se espolvorea con yerbas finas picadas mezcladas a mitad con pan rallado.

Ocasión

En la calle Mayor, 19, se traspasa un local para establecimiento que paga 100 pesetas de alquiler y tiene elegante mobiliario.

Esteras - Alfombras

Carpetas de Coco

Aznar, Virgen de Belén. 5

¿Por qué los Almacenes Hinojal Bailén venden tan barato?

Porque un conocimiento profundo de la producción española y extranjera y el hacer sus compras al contado, les permiten surtir en las bricas que más barato producen.

Visite esta casa y verá su enorme surtido en TRAJES INTERIORES SETERS, JERSEYS, MEDIAS, CALCETINES, camisas para Caballero, as, bolsos para Señoras, y otros artículos todos ellos a precios de fábrica. No lo olvide, siempre ALMACENES HINOJAL.

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen.



El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que sus alimentos más ligeros le producen molestias durante la digestión. Pero no debe desesperarse: rápidamente recuperará la salud y alegría perdidas, tomando después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

¿Ha visto Vd. los regalos que «LA MODA» dedica a su clientela, en combinación con el sorteo de Año Nuevo?

Todos los domingos están expuestos en la sección de niño.

Para tener opción a estos regalos compre sus calzados en

“LA MODA”

Mayor, 5 y 10.—Pasaje Américo, 1

ALICANTE

